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110(上)基隆中山高中國中部第三次段考自然科考試卷二年 班座號：___姓名：_____

一、選擇
1. （  ）附圖為保溫瓶的剖面圖與各部位構造，有關保溫瓶的功能與熱傳播原理，下列敘述何者錯誤？
[image: image29.png]»»
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(A)真空夾層可防止熱的傳導與對流(B)內壁鍍銀是防止熱輻射的方法(C)絕熱材質的瓶蓋可使熱不易因傳導而散失(D)保溫瓶不適合保存低溫的冰水。

2. （  ）下列有關元素週期表的敘述，何者正確？(A)第18族元素於常溫下不易與其他物質發生反應(B)第18族元素是最早被發現的一族(C)鎂、鈣屬於第1族元素(D)鈉、鉀屬於第2族元素。
3. （  ）加熱100公克的水，使水溫由35℃升高至95℃，需多少卡熱量？(A)4000(B)5000(C)6000(D)7000。

4. （  ）下列哪一種變化過程中，會釋放出能量？(A)木炭燃燒(B)冰熔化(C)酒精蒸發(D)植物行光合作用。
5. （  ）下列有關鹼金屬的敘述，何者錯誤？(A)週期表上第1族的金屬元素稱為鹼金屬(B)鈉、鎂屬於鹼金屬C)鹼金屬容易和氧反應(D)鹼金屬與水作用後，水溶液呈鹼性。
6. （  ）雯雯身體不舒服，拿溫度計測量體溫，結果溫度計上顯示為攝氏38度，此溫度相當於華氏幾度？　(A)95.5(B)98.4(C)100.4(D)102.6。

7. （  ）雯雯想利用氣溫計測量氣溫，下列何種操作方式所量得的氣溫較為準確？(A)手持氣溫計頂端，站在陽光下測量(B)手持氣溫計底部，站在陽光下測量(C)手持氣溫計頂端，站在陰影處測量(D)手持氣溫計底部，站在陰影處測量。
8. （  ）在未定刻度的酒精溫度計上刻劃攝氏溫標時，發現水的冰點（0℃）和沸點（100℃）之間，酒精柱高度差為20公分，則每1℃應刻劃多少公分？　(A)0.2(B)0.5(C)1(D)2。

9. （  ）有關元素與週期表的敘述，下列何者錯誤？(A)週期表中的縱行稱為族(B)週期表中的橫列稱為週期(C)同週期元素的化學性質相似(D)週期表中許多元素的性質，具有週期性與規律性的變化。
10. （  ）甲.無法分解成兩種或兩種以上的新物質；乙.能導電、導熱，且富延性及展性。下列何種物質兼具上述甲、乙兩種特性？(A)碳(B)水(C)鐵(D)黃銅。
11. （  ）沙漠地區的日夜溫差大，這是因為下列何項原因？(A)地表覆蓋的沙子為固體，不易引起空氣的熱對流(B)沙漠地區面積廣大，熱能不易傳導(C)地表覆蓋的沙子比熱較小(D)沙漠地區都是緯度較高的地區。

12. （  ）有關金屬元素的通性，下列哪一項敘述錯誤？(A)常溫常壓下，都以固態存在(B)大部分具有延性及展性(C)大部分具有銀灰色的金屬光澤(D)皆為電與熱的良導體。

13. （  ）有關原子結構的敘述，下列何者正確？(A)原子核內的中子數必須與核外的電子數相等，原子才會保持電中性(B)質子與電子的總質量大約等於原子的總質量(C)原子核帶正電(D)原子核內的中子數必須與質子數相等，原子才會保持電中性。
14. （  ）碳原子與氧分子結合成二氧化碳的反應，可用附圖的方式表示，下列有關此反應的敘述何者錯誤？(A)反應前、後原子重新排列組合(B)氧分子為雙原子分子(C)每一個原有的原子分裂，並產生新原子(D)反應前、後各種原子的數目不變。
[image: image3.emf]
15. （  ）如附圖，在大小相同的兩試管中，裝有等量、等溫的水，以火力相等的酒精燈同時加熱。圖中A處位於左試管底部，B處位於右試管頸部，則A、B兩處水溫，何者上升較快？(A)一樣快(B)A較快(C)B較快(D)不一定。
[image: image4.png]



16. （  ）下列關於原子的描述，何者與道耳頓原子說的觀點差異最大？(A)物質都是由微小的原子組成(B)原子可再分割成更小的粒子(C)相同元素的原子，其原子的質量與性質均相同(D)化合物是由不同種類的原子以固定比例所結合而成。
17. （  ）兩組規格一樣的錐形瓶，在室溫下瓶內裝滿水，並各附有單孔橡皮塞及足夠長度的玻璃管（玻璃管口徑Ra＞Rb）。今將兩錐形瓶一同放入70℃熱水中，則當達熱平衡時，兩者水柱高度ha與hb的高低為何？(A)ha＞hb(B)ha＜hb(C)ha＝hb(D)無法判斷。

18. （  ）甲物質在定壓下有固定的沸點，加熱後會產生固體產物，並釋出氣體，則甲物質屬於下列何者？(A)元素(B)混合物(C)化合物(D)以上皆可能。
19. （  ）下列各粒子的質量，由小到大的順序為何？(A)電子、質子、原子(B)電子、原子、質子(C)質子、電子、原子(D)原子、電子、質子。
20. （  ）氧化汞經照光而發生變化，可用以下式子表示：氧化汞→汞＋氧。根據上述反應，下列敘述何者錯誤？(A)此變化為化學反應(B)氧化汞是一種元素(C)汞與氧無法再用一般化學方法分解出其他物質(D)氧化汞是純物質。
21. [image: image21.png]（  ）鋰原子的結構示意圖如附圖，圖中[image: image5.jpg]


為質子，[image: image6.png]


為電子，[image: image7.png]


為中子，下列何者為鋰原子的符號標示？(A)[image: image8.wmf]Li
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22. （  ）有甲、乙、丙三個物體，當甲和乙接觸時，熱能由甲流向乙；當乙和丙接觸時，熱能由乙流向丙，則下列敘述何者正確？(A)甲物體所含熱量一定比丙物體多(B)甲物體的比熱一定比丙物體大(C)甲物體的溫度一定比丙物體低(D)若將甲和丙接觸，則熱能必由甲流向丙。

23. （  ）附圖為某種熱水爐的示意圖，甲為進水口；乙為熱水出口；丙為受熱部分，則下列何者是良好的設計？
[image: image12.emf][image: image13.emf]
[image: image14.emf][image: image15.emf]
24. （  ）A、B兩物質質量相等，吸收相同熱量時，升高的溫度比是4：3，若B物質為水，則A物質的比熱為多少卡∕（公克．℃）？(A)0.5(B)0.75(C)0.85(D)1。

25. [image: image22.emf] (   )以下選項何者都是元素？(A)銅、石墨(B)水、二氧化碳(C)硫、空氣(D)氯化鈉、鎂。
26.  (   )以下質量均為100公克，溫度均為20℃的甲、乙、丙三個金屬固體，在同一熱源上加熱，其溫度與加熱時間的關係如附圖所示，假設熱源供給的熱量完全被吸收，請回答下列問題：三者中，何者比熱最大？(A)甲(B)乙(C)丙(D)一樣大。

27. (　) 承26題將三者同時置入90℃的熱水中1分鐘（假設熱水轉移給三者的熱量相等），何者溫度最高？(A)甲(B)乙(C)丙(D)一樣高。

28. (　) 承26題若三者溫度均上升至40℃，何者吸熱最多？(A)甲(B)乙(C)丙(D)一樣多。
29. (  ）為何酒精溫度計和水銀溫度計都是做成細長的形狀？(A)使管中液體較易流動(B)使整個溫度計受熱均勻(C)使管中液面高度變化明顯(D)使管中液體體積不易隨外界溫度改變。
30. [image: image23.jpg]TR | BT | BETH | PTH
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(  ) 下列的原子模型中，何者與其他三者並非同一元素？下列的原子模型中，何者與其他三者並非同一元素？
  (A)[image: image16.jpg]


　(B)[image: image17.jpg]


　(C)[image: image18.jpg]


 (D) 
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(  ) 雯雯將甲物質放在一絕熱良好的容器內，以穩定熱源加熱此物質，測得物質溫度與時間之關係如附圖所示，則圖中「45℃」表示下列何者？(A)甲物質的初溫(B)甲物質的沸點(C)甲物質的末溫(D)甲物質的熔點。
32. （  ）測量體溫時，人體把熱傳給體溫計的原因為下列何者？(A)人體的質量較大(B)人體含熱較多(C)人體的溫度較高(D)人體的體積較大。
33. (  )生活中有許多運用熱傳導的設計，下列敘述何者錯誤？(A)金屬大湯匙使用木質把手，是因為木頭傳導速度較慢(B)炒菜鍋以金屬製成，可增加傳導速度 (C)傳導可以不必經由介質進行(D)傳導過程中，熱能會由高溫物體傳向低溫物體。  
34. (  ）若水銀溫度計在冰點（0℃）和沸點（100℃）時，水銀柱高度相差25公分，則40℃時水銀柱高度和冰點刻度的差距為何？(A)4公分(B)5公分(C)10公分(D)15公分。
35. [image: image25.emf](  ）以相同熱源加熱相同質量的甲、乙、丙三種固體物質，可得如附圖的關係圖。則熔點最低者為何？(A)甲(B)乙(C)丙(D)三者的熔點相同。

36. （  ）水泥橋每隔一段距離就會出現伸縮縫的結構，試問設計此結構的主要目的為何？(A)增加橋的強度(B)減少水泥的用量以節省成本(C)避免水泥熱脹冷縮，路面變形破裂(D)增加路面摩擦力，防止車子打滑。

37. （  ）下列何者主要與熱的傳導有關？(A)白天吹海風、夜晚吹陸風(B)夏天穿淺色衣物比穿深色衣物涼爽(C)冷氣機多裝在房間上方(D)炒菜鍋的把手多以塑膠製成。

38. （  ）水於下列何種狀態變化過程中，會放出熱量？(A)山上的雪熔化成水(B)大氣中的水氣凝結成雲(C)水潑在地上後會蒸發成水蒸氣(D)空氣中的霧變成水蒸氣。
二題組：
(一) 
[image: image26.jpg]e



下列分別為四種物質的組成粒子示意圖，請回答下列問題：下列分別為四種物質的組成粒子示意圖，請回答下列問題：

[image: image19.png]»»





39.(  )哪些屬於元素？(A)乙(B)甲、乙(C)丙、丁 
    (D)甲、丙、丁。
40.(  )哪一個可能是氬氣？(A)甲(B)乙(C)丙(D)
    丁。
41.(  )哪一個可能是氮氣？(A)甲(B)乙(C)丙
     (D)丁。
42.(  )哪一個可能是水分子？(A)甲(B)乙(C)丙
     (D)丁。
43.(  )哪一個是混合物？(A)甲(B)乙(C)丙(D) 
    丁。
(二)
[image: image27.jpg]


      有甲、乙、丙、丁四種，其質子數、電子數、
   中子數如附表所示。試回答下列問題：有甲、乙、丙、丁四種，其質子數、電子數、中子數如附表所示。試回答下列問題：
44.(　)有關甲、乙、丙、丁四種元素的帶電情形，
       下列敘述何者錯誤？(A)甲帶負電(B)乙不帶
          電(C)丙帶正電(D)丁帶正電。

45.(　)不管是否帶電，當原子回復到電中性時，
       哪些可能是相同的元素？(A)甲與乙
       (B)乙與丙(C)丙與丁(D)甲與丁。
46.(　)甲、乙、丙、丁四種元素的質量大小順序為何？(A)甲＝乙＜丙＝丁(B)甲＜乙＜丙＜丁(C)乙＜甲＜丙＜丁(D)乙＜丙＜甲＜丁。
(三)
    雯雯在實驗室裡，將鈉粒、鉀粒及鐵粒分別投入水中，其變化情形如附圖所示。試回答下列問題：
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47.(　)雯雯觀察其反應情形並記錄下來，
        試問哪一項紀錄有誤？(A)鈉粒與鉀粒
        均會浮在水面中(B)鈉粒與鉀粒均會在
        水面上移動(C)鐵粒會迅速與水反應產
        生氣泡(D)鐵粒會逐漸沉入杯底。
48.(　)雯雯在鈉粒與水反應完成後，加入酚
        酞指示劑，則整杯溶液的顏色與酸鹼性
        分別為何？(A)無色、酸性(B)藍色、鹼
        性(C)粉紅色、酸性(D)粉紅色、鹼性。
(四)
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     附圖為部分的元素週期表，表中標示有甲～ 
     己共六種元
     素。試回答下列
     問題：
  
 49.(　)表中哪些元素屬於同一週期？(A)甲戊 
         己(B)丙丁(C)甲丙(D)乙丁。

   50.(　)表中哪些元素屬於同一族？(A)甲丙 
          (B)甲乙(C)丙丁(D)戊己。
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